



——河间英华学校2023年办学成果亮点回眸

岁月更替，华章日新，硕果累累的2023年向我们挥手而去。2023年，河间英华学校发展更加强劲，基础更加坚实，优势更加巩固，特色更加鲜明。这一年，学校秉持超越精神，坚持“自信、拼搏、争先、成功”的育人理念，运用励志教育、养成教育、爱的教育等进一步贯彻落实立德树人的根本任务，在高效课堂优化、教育教学质量提升、学生综合素质发展、校园文化丰富等方面扎实推进，成效显著。让我们一同回顾河间英华学校2023年的精彩！

◆爱国教育立根本 家国情怀种心田◆

爱国是人间最深层、最持久的情感，是一个人的立德之源、立功之本。对每个人来说，爱国是本分也是职责。爱国主义教育的重点在青少年，基础在学校教育。爱国主义教育，是国家立心、铸魂育人的工作。河间英华学校十分重视对学生进行爱国主义教育，形成了多层次、多渠道、经常

化、系列化的教育机制。学校以爱国主义教育为红线，与励志教育、养成教育、国防教育、文明礼仪教育等有机结合形成整体德育框架，在升旗仪式、清明祭扫、入学教育、欢度国庆系列活动、国家公祭日缅怀活动等活动中，厚植爱国主义情怀，传承红色基因，激发学生的爱国热情。

◆以躬为笔耕为墨 强师强教书芳华◆

强教必先强师。河间英华学校积极推进教师队伍建设，“聚师心、塑师德、树师魂、强师能”，不断提高教师的业务能力和教学水平，全面提升教育教学质量。定期举行学科教研活动，以研促教；开展学科组长示范课、优质公开

课活动，大力提升教师队伍整体素质；举办师生同考、教师业务能力水平测试，以题带练，以考带教；组织板书大赛、评比表彰，以赛促教；组织欢度教师节活动，激发教师工作热情；走出去请进来，对话名校名师。

◆一片丹心育桃李 满腔赤诚写春秋◆

用爱润心，以爱化人。河间英华学校倡导并在全校推行爱的教育，全体教师把“爱”放在教育的第一位，帮助学生建立积极的人生观和价值观。学校组织开展家校共育见面会，注重加强教师间、师生间、家校间的理解和尊重，唤醒彼此间的“共情”与关爱，促进学生、教师、家长关系和谐发展，让孩子在老师、父母的呵护下茁壮成长，全面发展；老

师们会在学生返校前打扫教室、宿舍卫生，准备小礼物，迎接学生；老师们在入学教育时全程陪伴，天气降温时仔细叮嘱，生活点滴中悉心照顾，彰显了“课上老师，课下父母”的温情底色。爱的教育不仅仅是一种理念，更是一种实践，它贯穿于教育的每个环节，从课堂教学到学校管理，从师生关系到校园文化，都体现着爱和关怀的力量。

◆以赛促学塑精英 信息奥赛展风采◆

河间英华学校开设信息奥赛班，给对信息学感兴趣的同学提供相互交流和学习的机会，让学生走得更远，飞得更高。在2023年河北省青少年信息学

奥林匹克竞赛入门组中，英华学校一等奖人数位列沧州市首位、全省第四，总获奖人数位列沧州市之首；赵泽坤同学在全国青少年信息学奥林匹克竞赛中荣获二等奖。英华学子充分发挥创新思维，在中学生数学奥林匹克竞赛中荣获省级二等奖、省级三等奖；在中学生物理奥林匹克竞赛中荣获省级二等奖、省级三等奖；在中学生生物学奥林匹克竞赛中荣获省级二等奖；在中学生化学奥林匹克竞赛中荣获省级三等奖；在高中生创新能力大赛中，荣获全国二等奖银牌和全国三等奖铜牌，一等奖获奖人数55人，获奖人数位列沧州市首位。



◆立德树人育英才 五育并举促成长◆

河间英华学校以“五育并举”作为育人的核心，注重学生德智体美劳全面发展。学校建立以学生为中心的教育体系，将核心素质与所学课程相结合，帮助学生实现全面发展和个性成长。学校组织开展特色活动，包

括成人礼、校园音乐节、五月飞歌、体育艺术节、中考夜喊解压、高考花式送考等一系列的师生活动，丰富校园生活，为校园增添活力，创设优质校园，进而突出德育实效，促进学生全面发展。

◆实践活动出真知 素质拓展成效显◆

社会实践是教育教学内容的重要组成部分，主要以参与及体验为主，有助于激发学生对社会问题的思考。河间英华学校组织学生走进河间市诗经植物园，认识《诗经》中更多的花草，深度解读诗

句中的内涵；组织学生走进白求恩纪念馆，深入了解白求恩这位伟大的国际主义战士，学习他的崇高品质和精神；到齐会战斗纪念碑前献花致敬，缅怀革命先烈，抒发对英雄的崇敬之情。

◆校园生活多样化 提升兴趣展特长◆

河间英华学校立足教学实际，兼顾学生多样性发展，开展丰富多彩的社团活动，推动“双减”工作落实落地。学校现有器乐、手工、棋类等社团20余个，各社团均配有专业教师指导。社团课程定期开展，同学们按照兴趣自由选择喜欢的社团。根据学生的兴趣爱好精心打造了五彩缤纷的社

团，让同学们打开自己的兴趣，丰富自己，锻炼自己。此外，学校根据青少年身心和心理特点，积极开展丰富活动：趣味运动会，寓教于乐，让体育的育人功能充分体现，为学生的成长赋能；硬笔书法大赛、画展、摄影比赛、班歌大赛等活动，让同学们开阔眼界，发展特长。

◆后勤服务有保障 生活细节暖人心◆

河间英华学校后勤部门积极做好本职工作，在校园绿化、基础设施维修、改善学校办学条件等方面全心全意为全体师生服务，用心服务暖心护航。深入开展校园隐患排查工作，筑牢安全关；多措并举提升食堂服务能力、饭

菜水平，抓牢营养、安全、健康；开展各类安全知识培训、教育活动，定期举行火灾应急演练，提高学生的安全意识及自我保护能力；开展网络安全宣传系列活动，普及网络安全知识，增强师生网络安全意识。

◆身边事变天下闻 媒体报道提美誉◆

2023年，河间英华学校坚持“自信、拼搏、争先、成功”的育人理念，“低进优出、优进杰出”办学品牌特色彰显，赢得了学生和家、社会的好口碑，受到媒体广泛关注。河北青年报、燕赵都市报、燕赵晚报、沧州日报、人民网、光明

网、凤凰新闻、国际在线、河北新闻网、河青新闻网、河北共产党员网、学习强国、河北日报客户端、冀时客户端、纵览新闻客户端等多家媒体纷纷对学校进行了报道，使学校的知名度和影响力进一步提升。

◆进而有为创新高 斩获佳绩登新阶◆

2023年，河间英华学校秉承“超越永无止境”的校训精神，全体干部教师携手倾力，锐意进取，收获了家长和社会的认可，一面面锦旗、一封封感谢信飞入英华校园。学校荣获“中国民办教

育改革创新示范学校”“城市品质提升先进单位”“河北省青少年信息学奥林匹克竞赛优胜学校”“2023年度省级食品安全标准化学校食堂”“河北省体育传统特色学校”荣誉称号。

行稳致远守初心，实干笃行谱新篇。在过去的一年里，河间英华学校全体教职工奋楫笃行，履践致远，用智慧和汗水铸就了英华发展的新成果。行之力则知愈进，知之深则行愈达。新学年，学校将继续坚持以学生为中心，进一步提高教育教学质量，全面贯彻落实“立德树人”根本任务。踏上新征程，英华人定将用勤奋与智慧谱写学校发展的新篇章！

